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Українська інженерно-педагогічна академія 
 

До очевидних тенденцій сучасних технологій є вдосконалення 

медичного текстилю [1, 2]. До важливих властивостей текстилю, що 

застосовується при лікуванні ран, належать антимікробні, бактеріостатичні 

функції [3, 4]. У ряді джерел вказується, що включення до текстильних 

матеріалів металевих наночастинок може посилювати антимікробні 

властивості [5, 6]. 

Основні задачі текстильних перев’язувальних засобів зводяться до 

таких. 

1. Максимальне видалення ексудату. В оптимальному випадку – 

регульоване видалення. – за певний час повинна видалитись певна кількість, 

оскільки надмірна швидкість видалення теж може шкодити. 

2. Перешкоджання потрапляння до рани шкідливих мікроорганізмів. 

В даній роботі пропонується насичувати медичні текстильні матеріали 

наночастинками магнетиту, технологія виробництва якого розроблена в 

Українській інженерно-педагогічній академії. 

У якості медичного текстилю застосовувалися бавовняні матеріали з 

поверхневою щільністю 120 г/м2. Суміш наночастинок двовалентного та 

тривалентного заліза виробляється в хімічному реакторі. У реакторі 

змішуються водні суміші сульфату двовалентного заліза та хлориду 

тривалентного заліза. Нашатирний спирт через дозатор подається краплями 

реактор. Отримана суміш наноситься на текстильний матеріал. Структура 

отриманого матеріалу досліджується у мікроскопі. Виявляються скупчення 

наночастинок. Обґрунтовано розподіл частинок, який дозволяє прогнозувати 

їх розмір у нанодіапазоні без фактичного спостереження. Вимірюється сила 

тяжіння отриманих зразків магнітом із залишковою магнітною індукцією 1,2-

1,25 Тесла. Сила тяжіння визначається зважуванням на електронних вагах під 

магнітом на відстані 1 см. Характеристика такого текстильного матеріалу Q – 

Сила на одиницю площі матеріалу від магніту з індукцією 1 Тесла на відстані 

1 см. – максимальна сила тяжіння для зразка із максимальним наповненням 

магнетиту). 

Для розв’язання задачі 1 вироблялися пористі текстильні матеріали з 

вмістом магнетиту в обертальному магнітному полі. Основним показником 

при цьому є середній розмір порожнин і їх кількість. 

Порожнини для збирання ексудату в ранові пов’язки можуть визначати 

як швидкість видалення, так і загальний обсяг ексудату, видаленою однією 

пов’язкою. 
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Залежність середнього розміру порожнин від вмісту магнетиту показана 

на рис. 1. 
 

 
Рис. 1. Середній розмір порожнин піни в залежності від вмісту магнетиту  

 

Можна відзначити, що змінюючи вміст магнетиту, можна змінювати 

розмір і кількість порожнин і, відповідно, регулювати швидкість видалення 

ексудату. 

Для розв’язання задачі 2 був приготований живильний розчин на основі 

бульйону, яким просочувалися зразки текстильного матеріалу. Текстильні 

зразки витримувалися у чашках Петрі. У процесі витримки на зразках зростали 

культури цвілевих грибів. Інтенсивність росту таких грибів обернено 

пропорційна бактеріостатичним властивостям матеріалу (рис. 2). 
 

 
Рис. 2. Плісневі гриби, вирощені на текстильному матеріалі  
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Визначалася питома довжина грибів, як відношення середньої довжини 

грибів для даного зразка до максимальної для зразка з мінімальним вмістом 

магнетиту (для нього характерна максимальна довжина грибів). 

Вміст магнетиту в текстильному матеріалі значно впливає на його 

бактеріостатичні властивості. Це дозволяє рекомендувати такі матеріали як 

перспективні медичні засоби для лікування гнійних ран. 

Отримана залежність дозволяє визначити бактеріостатичні властивості 

текстильного (в даному випадку бавовняного) матеріалу в залежності від 

вмісту магнетиту, а також виявити необхідний вміст магнетиту для 

забезпечення бактеріостатичних властивостей. 
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